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No deceit, legal aid free only for the poor 

 

After the Government decided from this year to help those in need in this way as well, up to 

fifteen people a day contact the Office in Podgorica only. 

  

Good news for those who do not have money to pay court costs came with the New Year, 

and  Santa  Claus  will  be  the  Legal  Aid  Office.  This  kind  of  support  can  be  provided  to 

persons with disabilities, women victims of violence,  and children without parental  care, 

while  for  the  others  it  first  must  be  determined  whether  they  are  indigent  indeed.  If  a 

person is refused for any reason, within the next six months this person will not be eligible 

to re‐request free legal aid. 

 

PODGORICA ‐ Will the response be positive for a dozen people who applied for legal aid on 

the first day of New Year, they will know on 16 January because the legal procedure takes a 

fortnight. Employee at the Legal Aid Office, Jelena Dragicevic, said for Dnevne Novine that 

there is a growing number of people who come at the Office and who are interested in this 

type of aid. 

 

"On average,  ten  to  fifteen people a day  come  to our Office. The  right  to  legal  aid  can be 

exercised by people who are beneficiaries of financial support and those who are indigent," 

Dragicevic said. 

 

We did not  receive accurate data  from the Office, but with a simple calculation,  it  can be 

concluded that about 120 indigent citizens of Podgorica attempted to exercise the right to 

free legal aid. 

 

"First it is necessary to determine whether a person is entitled to free legal aid, and that is 

done with the assessment of one’s property and one’s financial resources. Checking is not 



performed for population such as persons with disabilities, women victims of violence and 

children without parental care," Dragicevic said. 

 

The  Office  in  Podgorica  is  not  the  only  one  that  provides  free  legal  aid,  but  only  in  the 

Capital the Office has this name. In Kolasin and Rožaje there is the Address for Free Legal 

Aid; in Bijelo Polje, Berane and Herceg Novi there is Legal Aid Service at their Basic Courts. 

Free  legal  aid  is  granted by  the municipal Basic Court,  the President of  the Court,  or  the 

presiding  judge who  is  authorized by  the President.  If  a  request  for  legal  aid  is  rejected, 

according to the Law a person is not entitled to apply for free legal aid again within the next 

six months.  The  Law  on  Legal  Aid,  which  came  into  force  on  the  first  day  of  New  Year, 

anticipates that socially most vulnerable citizens are entitled to free legal advice, drafting of 

documents,  representation  in  court  proceedings,  at  the  State  Prosecution,  as  well  as 

representation  in  out‐of‐court  dispute  settlement.  The  Law  meets  the  constitutional 

principle  that everyone  is equal before  the court. Law on Legal Aid was adopted  in April 

2011,  and  the  opening  of  the  Office  in  Podgorica  was  supported  by  the  UNDP  Office  in 

Montenegro and the Governments of the Kingdom of the Netherlands and the Kingdom of 

Norway. 

 

Civil sector forestalled the Law 

 

Since 2009, before the Law was formally adopted, non‐governmental organization "Youth 

Initiative  for Human Rights" has been  implementing  free  legal aid program for  the Roma 

population, women victims of violence, victims of police torture and politically motivated 

violence  cases,  victims of discrimination and other marginalized groups,  as well  as  those 

who are not  in a  financial position  to pay  for  the  legal  costs. This NGO has helped many 

people with their legal aid and it has represented 15 cases in court proceedings. 

 

 

 

 

 



Nema vrdanja, samo 
za siromašne pravna 
pomoć besplatna
Nakon što je država odlučila da od ove godine i na ovaj način pomaže one kojima je 
to potrebno, samo Kancelariji u Podgorici obrati se i do petnaest građana dnevno

PODGORICA - Da li će odgovor 
na zahtjev desetak građana koji 
su prvog dana Nove godine pre-
dali zahtjev za besplatnu pravnu 
pomoć biti pozitivan, znaće se 16. 
januara, jer zakonska procedura 
traje petnaest dana. Zaposlena u 
Kancelariji za besplatnu pravnu 

pomoć, Jelena Dragićević, kaza-
la je za DN da je sve veći broj ljudi 
koji dolaze i interesuju se za ovu 
vrstu pomoći.

“U prosjeku deset do petnaest 
ljudi dnevno dođe u našu kance-
lariju. Pravo na besplatnu pomoć 
mogu ostvariti lica koja su korisni-

ci materijalnog obezbjeđenja i oni 
koji su slabog imovnog stanja”, ka-
zala je Dragićević. 

Precizne podatke iz Kancelari-
je nijesmo dobili, ali prostom ra-
čunicom, može se zaključiti da je 
oko 120 siromašnijih građana Pod-
gorice pokušalo da iskoristi pra-
vo na besplatnu pravnu 
pomoć. 

“Prethodno je potrebno 
utvrditi da li lice ostva-
ruje pravo na besplatnu 
pravnu pomoć i to na taj 
način što se procjenju-
je njegovo imovno i ma-
terijalno stanje. Provje-
ra se ne vrši za katego-
rije stanovništva kao što 
su osobe sa posebnim po-
trebama, žene žrtve na-
silja i djeca bez roditelj-
skog staranja”, kazala je 
Dragićević. 

Podgorička Kancelari-
ja nije jedina koja pruža besplatnu 
pravnu pomoć ali se jedino u glav-
nom gradu tako zove. U Kolašinu i 
Rožajama postoji Referat za pru-
žanje pravne pomoći, a u Bijelom 
Polju, Beranama i Herceg Novom 
Služba pravne pomoći pri osnov-
nim sudovima. Besplatnu pravnu 
pomoć odobrava opštinski Osnov-

ni sud, odnosno predsjednik suda 
ili sudija koga on ovlasti. Ukoli-
ko se zahtjev za besplatnu pravnu 
pomoć odbije, prema zakonu oso-
ba nema pravo da u narednih šest 
mjeseci ponovo zatraži ovu vrstu 
pomoći. 

Zakonom o besplatnoj pravnoj 
pomoći, koji je 
stupio na snagu 
prvog dana No-
ve godine, pred-
viđa se da so-
cijalno i imo-
vinski najugro-
ženiji građani 
imaju pravo na 
besplatno prav-
no savjetovanje, 
sastavljanje pi-
sama, zastupa-
nje u postupku 
pred sudovima, 
tužilaštvom, kao 
i u postupku za 

vansudsko rješavanje sporova. 
Zakonom se ispunjava ustavno 
određenje da pred sudom svi mo-
raju biti jednaki. Zakon o besplat-
noj pravnoj pomoći usvojen je u 
aprilu prošle godine, a otvaranje 
Kancelarije u Podgorici podržali 
su UNDP u Crnoj Gori i vlade Kra-
ljevine Holandije i Norveške.

Sanda Ivanović

Dobra vijest za one koji nemaju para da plate sudske troškove 
došla je sa Novom godinom, a Djed Mraz će biti Kancelarija za 
besplatno pravno savjetovanje i zastupanje pred sudovima. Ovu 

vrstu pomoći mogu dobiti lica sa posebnim potrebama, zlostavljane 
žene, ali i djeca bez roditeljskog staranja, dok će se za ostale prethod-
no morati utvrditi da li su zaista siromašni. Ukoliko osoba bude od-
bijena iz bilo kojeg razloga, u narednih šest mjeseci neće imati pravo 
da ponovo zatraži besplatnu pravnu pomoć.

U prosjeku deset 
do petnaest ljudi 
dnevno dođe u našu 
kancelariju. Pravo 
na besplatnu pomoć 
mogu ostvariti lica 
koja su korisnici 
materijalnog 
obezbjeđenja i 
oni koji su slabog 
imovnog stanja

PODGORICA - Unija slobodnih sin-
dikata ja za 21. januar u Podgori-
ci prijavila Upravi policije organi-
zaciju mirnog javnog protestnog 
skupa.

“Protestni skup će početi u 12 sa-
ti ispred zgrade Vlade, dok će uče-
snici protesta krenuti sa Trga re-
publike 15 minuta ranije”, navo-
di se u dopisu koji je ta sindikal-
na organizacija dostavila Upravi 
policije. 

USSCG, kao povod za organi-
zovanje protesnog skupa, navo-
di ogromno nezadovoljstvo zbog 
sveukupne ekonomsko socijal-
ne situacije zaposlenih i građa-
na, koje je eskaliralo najnovijim 
poskupljenjem struje, i koje će za 
sobom neminovno povući posku-
pljenje ostalih roba i usluga. U do-
pisu se navodi da se očekuje uče-
šće oko 2.000 građana, a da će ru-
kovodioc skupa biti generalni se-

kretar te sindikalne organizacije, 
Srđa Keković. 

USSCG će obezbijediti službu od 
100 redara, kao i tehničke uslove 
za govornike, s obzirom da je to-
kom skupa predviđeno obraćanje 
učesnicima, kazao je za Dnevne 
novine zamjenik generalnog se-
kretara Zvonko Pavićević. 

‘’Cilj ovog skupa je da se zaustavi 
dalje urušavanje standarda ogro-
mne većine zaposlenih i građana 

Crne Gore, koji su postali najve-
ći gubitnici dvodecenijskog tran-
zicionog procesa, a kome je stalo 
do toga, ko osjeća da ga poskuplje-
nja pogađaju trebao bi da dođe na 
mirni protest, da pošaljemo jasnu 
poruku da ovako više ne može”, ka-
zao je Pavićević. On je dodao da 
USSCG neće obezbijediti prevoz za 
radnike iz drugih gradova, jer ka-
ko je rekao, Unija za takav podu-
hvat nema novca.  V.Jeknić

===

Tivatski 
vodovod će 
mijenjati 
dotrajalu 
vodovodnu 
mrežu
ZA uTROšenu vodu iz Regional-
nog vodovoda „Crnogorsko pri-
morje“  tivatski vodovod je proš-
le godine platio 450.000 eura, dok 
je za količine koje su tokom ljeta 
preuzimane iz vodovodnog siste-
ma Herceg Novi za područje Kraši-
ća, izdvojeno oko 48.000 eura. JP 
„Vodovod i kanalizacija“ će znatna 
sredstva za kupovinu vode, oko po-
la miliona eura, izdvojiti  i tokom 
ove godine, a za isporuku vode, 
održavanje kanalizacije, pogonske 
spremnosti mreže, to preduze-
će će prihodovaati 1.630.000 eu-
ra. U preduzeću nijesu predvidjeli 
povećanje cijene vode, osim ako 
ne dobiju očekivanu subvenciju 
od oko 300.000 eura iz budžeta 
opštine. Za investiciona ulaganja, 
koja se odnose na izgradnju tre-
će faze kanalizacionog sistema i 
druge faze tranzitnih cjevovoda, 
te prespajanja potrošača na no-
vu mrežu sa zamjenom instalaci-
ja, iz opštinskog budžeta tivatski 
vodovod će dobiti dodatnih pet 
miliona eura. Planirano je da se 
u 2012. godini radi i na unapre-
đenju dotrajale vodovodne infra-
strukture u južnom dijelu opšti-
ne. U okviru tih aktivnosti pred-
viđeno je da se potrošači Krašića 
- obala Đuraševića - Solila pres-
poje na novi cjevovod čija je iz-
gradnja u toku. Tu će biti pres-
pojen i cjevovod Krašići  - rezer-
voar “Radovići”, dok će se na no-
vu vodovodnu mrežu, prespojiti i 
naselja Gradiošnica i Vrijes. Pro-
gramom investicionih ulaganja i 
unapređenja vodovodne mreže 
planirana je i zamjena oko 400 
metara dužine vodovoda manjeg 
promjera na Župi, Brdištima, Luci 
kod Lepetana, postupno mijenja-
nje dotrajalog cjevovoda u Boni-
ćima, kao i izgradnja potpuno no-
vog vodovoda promjera za nase-
lje Komat. Stotinu pedeset me-
tara vodovodnog cjevovoda biće 
zamijenjeno u naselju Kukuljina. 
Kako se navodi u izvještaju Vo-
dovoda, za te poslove koristiće se 
aktivnosti Direkcije za investicije 
opštine prilikom rekonstrukcije i 
asfaltiranje ulica, kako bi se para-
lelno izvršila zamjena zastarjele i 
dotrajale vodovodne mreže.  Z.K.

USSCG prijavila protest za 21. januar
Organizatori protestom iskazuju nezadovoljstvo sveukupnom ekonomskom situacijom

Civilni sektor preduhitrio Zakon
Od 2009. godine i prije nego što je zakon zvanično usvojen, nevladina or-
ganizacija “Inicijativa mladih za ljudska prava” sprovodi program besplat-
ne pravne pomoći za pripadnike romske populacije, žene žrtve nasilja, žr-
tve policijske torture, te slučajeve političko motivisanog nasilja, žrtve dis-
kriminacije i druge marginalizovane grupe i one koji nijesu u finansijskoj 
mogućnosti da plate troškove rješavanja pravnih problema. Iz ove NVO 
pomogli su mnogima pravnim savjetima, a pred sudom su zastupali 15 
slučajeva.  
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Pravo na besplatnu pomoć imaju  korisnici materijalnog obezbjeđenja i lica slabog imovnog stanja

U 12 sati ispred Vlade


